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"Olen iloinen, 
että otin tämän 
pestin vastaan"

”Vuosi tuli juuri täyteen, olen 
tyytyväinen tilanteeseen ja iloi-
nen siitä, että päätin ottaa toimi-
tusjohtajan pestin vastaan, vaik-
ka harkitsin sitä pitkään”, sanoo 
Pähkinähoidon toimitusjohtaja 
Sari Akiki. 

Kerroimme vuosi sitten, että 
Sari Akiki palasi Pähkinähoitoon 
yrityksen toimitusjohtajaksi. 

Hän oli aiemmin toiminut  
siellä ensin työharjoittelijana, 
kiinteistösihteerinä, apulaisisän-
nöitsijänä ja isännöitsijänä.   

Ura alkoi vuonna 2007  työko-
keilusta. 

”Koska isännöinti kiinnosti, 
työvoimatoimisto ehdotti, että 
pyytäisin päästä työkokeiluun. 
Soitin Pähkinähoitoon, ja Henry 
Engblom otti minut porukkaan.”
    Akiki on ollut Pähkinähoidon 
toimitusjohtajana noin vuoden 
verran. Miltä tilanne  näyttää?

Vuoden verran Pähkinähoitoa johtaneen Sari Akikin mukaan Pähkinähoidolla on valoisat kevätnäkymät. 
Positiivista palautetta
 ”Kentältä on tullut positiivista 
palautetta, että suunta on oikea,” 
kertoo Akiki.    ”Asiakasmäärä on 
kasvanut ja on saatu vanhoja asi-
akkaita takaisin.”

Akiki lupasi kuunnella asiak-
kaita ja hoitaa perusasiat hyvin. 
Yhtiö on kehittänyt sähköisiä pal-
veluita ottamalla käyttöön asu-
kassivut, avannut verkkokaupan 
asiakirjatilauksille ja ottanut käyt-
töön tarjouskilpailutus-ohjelman, 
joka parantaa kilpailutuksen ete-
nemisen seurantaa.

”Oli kyse sitten ilmanvaihtoka-
navien nuohouksesta tai linjasa-
neerauksen hankesuunnittelusta, 
tämä tekee siitä läpinäkyvää.”

Kevään kiireet
Isännöintitoimiston ja huoltoyh-
tiön työt seuraavat vuodenaiko-

ja.  ”Isännöitsijöitä ja toimistoa 
työllistävät nyt taloyhtiöiden yh-
tiökokoukset ja tilinpäätöskiireet. 
Huoltopuolella on juuri nyt käyn-
nissä hiekotushiekan poistaminen 
pihoilta.”

Hiekoitushiekka on nyt taval-
lista isompi haaste.” Tuli kaksi 
takatalvea, joka hidastutti hiekan 
poistoa. Lisäksi jäiset kelit vaativat 
talven mittaan  uskomattoman 
paljon hiekoitushiekkaa.”

Tilanne on vaatinut lisäresurs-
seja. ”Palkkaamme joka vuosi 
nuoria kesätöihin, ja tänä vuon-
na osa aloittaa työt heti vapun jäl-
keen, jotta saadaan hiekat pois pi-
hoilta mahdollisimman nopeasti.”

Sähköinen osakerekisteri
 Muutama vuosi sitten Suomessa 
päätettiin siirtyä asuntoyhtiöiden 
paperisista osakekirjoista sähköi-

seen osakerekisteriin. 
”Maanmittauslaitos sai hoidet-

tavaksi asunto-osakkeiden osake-
rekisterin ylläpidon

”Maanmittauslaitoksen palve-
lu on ruuhkautunut, joten osa-
kesiirtomerkinnöissä on viivettä. 
Jos uuden asunnon ostaja haluaa 
osallistua yhtiökokoukseen, hän 
tarvitsee valtakirjan entiseltä 
osakkeenomistajalta.”

”Osakkailla on 10 vuotta aikaa 
rekisteröidä oma osakkeensa, 
joten mitään kiirettä ei ole. Jos 
osakekirja on lainan vakuutena 
pankissa, rekisteröinti tehdään 
pankin kanssa yhteistyössä.” 
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Leijonat järjestää lapsille 
omat Vantaa 50v-juhlat 

Pähkinähoitoon palannut
toimitusjohtaja Sari Akiki:

Tunnistamisen ja 
pääsynhallinnan 
erikoistunut 
asiantuntija sekä 
tunnistamisen 
teknologioiden 
kehittäjä.

KARIDEA

www.karidea.fi
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Pähkis-Weekend
kutsuu 9-10.8.
Pähkinärinteen Lammasrock ja Kino 
Lammaslampi kehittyvät  koko per-
heen  Pähkis-Weekend-tapahtumak-
si. järjestetään 9.-10.8. jo kolmatta 
kertaa.  Tapahtuma palkittiin Van-
taan parhaana kulttuuritapahtuma-
na  Vantaan Kulttuurigaalassa.     
		            > Sivulle 2

Hämeenkylän seurakunnan alueel-
la 95 % ikäluokasta käy rippikoulun, 
kertoo Matti Hyry.
                                    > Takasivulle

Pähkinärinteen Lions Club järjes-
tää lauantaina 18.5. kaksi Aarne 
Alligaattori & Viidakkorummun las-
tenkonserttia Vantaan 50v-juhlan 
kunniaksi. 

"Sain idean, kun näin yhtyeen 
esiintymässä, ja onneksi Vantaan 
kaupunki lähti täysillä tukemaan 
tempausta", kertoo kesän
lopulla klubipresidentiksi
siirtyvä Esko Nikkilä. 

Yhtye on niin suosittu, että
paikat konserttiin pitää varata 
etukäteen netissä.      > Sivulle 2

Vapaalan
omakoti-
yhdistys
edistää puheenjohtaja Salme Sa-
loranta-Kurkelan mukaan alueen  
viihtyisyyttä ja yhteisöllisyyttä.
                                         > Sivulle 3
                       

Rippileirien 
suosio säilyy
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MIKÄ VANTAA OLISI ILMAN 
VANTAALAISIA?

LAURI KAIRA  

Pähkinärinteen Lions Club jär-
jestää nyt lauantaina 18.5. kak-
si Vantaa 50 v -lasten konserttia 
Pähkinärinteen koululla. Mo-
lemmissa esiintyy supersuosittu 
lastenyhtye Aarne Alligaattori & 
Viidakkorumpu. 

”Odotamme innolla sitä, että 
pääsemme Pähkinärinteen kou-
lulle esiintymään, sillä emme 
ole siellä vielä koskaan ennen 
konsertoineet”, sanoo Aarne 
Alligaattori. 

 ”Uskomme, että tämän alu-
een lapset ja heidän vanhem-
pansa ovat erityisten taitavia 
tanssimaan, joten hikistä ja 
hauskaa tulee olemaan. Kaikki 
viidakkoon mukaan, laulamaan 
ja tanssimaan. Ottakaa mukaan 
hyvät tanssikengät!”

Koska yhtyeen maksullisetkin 
konsertit täyttyvät nopeasti, näi-

hin kahteen  ilmaiskonserttiin pitää 
varata paikka etukäteen osoitteessa 
www.lionspahkinarinne.fi/liput.

Suomalaista kulttuurivientiä. Aar-
ne Alligaattori & Viidakkorumpu pe-
rustettiin 2000-luvun alussa nimellä 
”Viidakkorumpu”. Siinä esiintyivät 
Macke Granberg ja Tomas Nyberg. 
Esityskieli oli aluksi ruotsi, mutta 
pian orkesteri teki biisejä myös suo-
meksi.

”Ensimmäinen levy julkaistiin 
2003. Orkesterilla on takanaan yli 20 
vuoden ajalta yli tuhat esiintymistä”, 
kertoo yhtyeen nykyinen laulusolisti 
Tobias Tobbe Andersin.

”Keikkoja on ollut tasaisesti noin 
50-75 vuodessa ja tahti kiihtyy nyt, 
kun Aarne Alligaattorista tehtiin 
vuonna 2024 elokuva.”

Kolme livekokoonpanoa. ”Elokuva 
Aarne Alligaattori & Viidakkoystävät 

julkaistiin kaikilla pohjoismaisilla 
kielillä”, kertoo Tobias. ”Itse asiassa 
live-kokoonpanojakin on jo kolme: 
yksi Suomessa, yksi Ruotsissa ja yksi 
Tanskassa.”

”Spotify:sta voi kuunnella Aarnea 
myös monella muullakin kielellä, 
kuten saksaksi, englanniksi ja por-
tugaliksi.”

Yhtyeen perustajat Macke Gran-
berg ja Tomas Nyberg ovat jo eläköi-
tyneet live-esiintymisistä, mutta he 
nauhoittavat ja säveltävät yhä uusia 
kappaleita, joita yhtye esittää Suo-
messa, Ruotsissa ja Tanskassa.

”Muistakaa leikkiä!”.  Aarne Alli-
gaattori on siis jo kansainvälinen 
ilmiö, jonka lapset tuntevat kaikissa 
pohjoismaissa. Oltaisiinko tässä siis 
itse Muumipeikon jalanjäljillä?

Siksi onkin syytä kysyä, mitä Aar-
ne Alligaattori tahtoisi lopuksi sa-
noa Pähkinärinteen, Hämevaaran, 
Hämeenkylän, Vapaalan, Variston, 

mitakuuluu@lionspahkinarinne.fi

kohdistuu juuri lapsiin. Haluam-
me tarjota yli 800 kuulijalle kivan 
lastenkonsertin, 50v-juhlamuiston 
joka voisi säilyä pitkään.

Lapset tarvitsevat toki paljon 
muutakin. Tehdään kaikki osamme 
siinä, että lapset saavat kokea Van-
taan kivaksi ja turvalliseksi paikaksi. 
Sellaiseksi, jossa he tahtovat joskus 
kasvattaa myös omat lapsensa.

Sähköiset asiat puhuttavat 
taloyhtiöissä  

"Muistakaa leikkiä joka päivä"
Aarne Alligaattorin viesti kaikille lukijoillemme:

miä palovaroittimien toiminnan 
seuraamiseksi.” 

Sähköautot ja - pyörät kuuluvat ny-
kyisin taloyhtiöiden arkeen. Miten 
niiden kanssa eletään?

Sähköautojen osalta asiaa on 
työstetty jo joitakin vuosia. ”On 
kartoitettu, onko yhtiöllä riittävästi 
kapasiteettia autojen lataamiseen 
ja sen pohjalta yhtiökokouksissa on 
päätetty, miten toimintaan.”

”Jos kapasiteettia on, voidaan 
asentaa oma latausasema, jossa 
on mittari ja kulutus laskutetaan 
lataajalta. Se vaatii aina muutos-
työlupahakemuksen, jonka hallitus 
hyväksyy.”

Sähköpyörät ovat nyt yleistyneet. 
”Niiden akkujen lataukset puhut-
tavat usein. Suosituksena on se, 
että akut ladataan asunnossa. Sil-
loin sähkölaskukin menee oikeaan 
osoitteeseen.” 

Parvekegrillauksessa tulee ottaa 
naapurit huomioon. ”Isännöinti-
liitto kehottaa käyttämään parvek-
keella vain sähkö- tai kaasugrilliä. 
Avotulta parvekkeella ei saa kos-
kaan tehdä. Myös kertakäyttögril-
lin käyttö parvekkeella on kielletty, 
sillä sen katsotaan rinnastuvan 
avotuleen." n

Pähkis-Weekend uudistuu Lionsit huolsivat 
maksutta lastenpyöriä

Pähkinärinteen leijonat järjesti kes-
kiviikkona 8.5. klo 17-20 lasten pol-
kupyörien keväthuoltotapahtuman 
Pähkinärinteen ostarilla.

Pyöriin tehtiin perushuolto, ei kor-
jausta tai kuntotarkastusta. Tarjolla 
oli siis ruuvien muttereiden kiristys-
tä, ketjujen kiristämistä ja öljyämistä, 
renkaiden pumppausta sekä vaihtei-

den ja jarrujen säätämistä.   
"Tempauksen tavoitteena on pa-

rantaa lasten liikenneturvallisuut-
ta", sanoo Lionsklubin presidentti 
Jukka Mäkinen. 

"Siksi huollon ehtona oli se, että 
lapsilla oli mukana pyöräilykypärä. 
Lisäksi tilaisuudessa jaettiin lapsille 
Lähi-Tapiolan huomioliivejä.n

Pähkinärinteen Lammasrock ja 
Kino Lammaslampi kehittyvät  
koko perheen  Pähkis-Weekend-
tapahtumaksi

Lammaslammella järjestetään 9.-
10.8. jo kolmatta kertaa elokuva- 
ja musiikkitapahtuma. 

Viime vuoden tapahtuma oli 
kaupunkilaisten mielestä Van-
taan vuoden paras kulttuurita-

pahtuma. Vantaan Sanomien 
tunnustuspalkinto luovutettiin 
tapahtuman järjestäjille Vantaan 
kaupungin Kulttuurigaalassa.

Tapahtuman järjestivät yhteis-
työssä Pähkinärinne-Seura ry, Pop 
Up Kino Helsinki ja Sali Sports & 
Grill, ja se oli saanut tukea Van-
taan kaupungilta.

Linnaisten,  Rajatorpan, Askiston, 
Koivuvaaran ja kaikkien lähialuei-
den lapsille?

 ”Muistakaa leikkiä joka päivä”, 
vastaa Aarne. ”Se on tärkeää ja 
koskee kaikkia - pieniä ja suuria ih-
misiä, nuoria ja vanhoja, lapsia, van-
hempia, äitejä, isejä, veljiä, siskoja, 
mummoja ja pappoja - kaikkia. Ja 
muistattehan myös kaikki eläimet, 
niidenkin kanssa pitää leikkiä myös 
joka päivä.” n

Pähkinärinteen Lionsklubin järjestämään 
kahteen Aarne Alligaattorin ilmaiskon-
serttiin 18.5. klo 15 ja 17 pääsee sisään 
vain varaamalla paikan etukäteen. 

Paikkoja voi 11.5. alkaen varata osoit-
teessa: www.lionspahkinarinne.fi/liput. 

Kulku koulun alapihan ovesta. Ovelle 
suositellaan tulemaan noin 15 minuuttia 
ennen konsertin alkua.

”Alue ja asukkaat tutuksi”. 

Järjestäjien mukaan tänä vuonna 
alueella on paljon uutta. Vantaan 
suuriman baaritiskin lisäksi siellä 
on myös festivaaleilta tuttu mo-
biililava. 

”Pähkinärinne-seura tuo ta-
pahtuman lähelle, jotta oma alue 
ja sen asukkaat tulevat tutuiksi”, 

sanoo  Pähkinärinneseuran pu-
heenjohtaja Arno de la Chapelle. 

”Kino Lammaslampi ja Lam-
masrock yhdistivät taiteen, mu-
siikin ja asuinalueen kehittämi-
sen halun unohtumattomalla 
tavalla.” n

Lue lisää: katso tapahtuman aikatau-
lu lehden takasivulta. 

Vantaa täyttää  50 vuotta. Näi-
den vuosikymmenien aikana sen 
asukasmäärä on pyöreästi nelin-
kertaistunut.  

 Kaupungit eivät ole mitään il-
man asukkaitaan. Jokainen van-
taalainen - niin täällä syntynyt 
kuin junan tuoma - on tuonut 
oman henkilökohtaisen panok-
sensa siihen, mitä me olemme. 

Juuri vantaalaiset tekevät 
kaupungistamme  sen rennon 
ja rohkean paikan, jossa on ilo 
elää, työskennellä ja kasvattaa 
lapsiaan.

Lapsissa on tunnetusti tulevai-
suus. Jos me annamme heille sii-
hen luvan, he voivat ovat pitkälti 
myös sen nykyhetki. 

Heidän innostuksensa, uteli-
aisuutensa ja luovuutensa ovat 
voimavaroja. Heidän kysymyk-
sensä ja ideansa haastavat meitä 
ajattelemaan ja etsimään uusia 
ratkaisuja. Heidän unelmansa 
saavat meidät yrittämään itse 
olla parempia ja tehdä parem-
paa maailmaa.

Siksi tämän seudun leijonien  
panos Vantaan vuosipäivään

> Jatkuu etusivulta    Taloyhtiöi-
den asukkaiden elämään vaikut-
tavat nykyisen monet sähköiset 
asiat kuten palovaroittimet, säh-
köpyörät, -autot ja -grillit.

Taloyhtiöissä on monella tapaa niin 
sanotusti "sähköä ilmassa".

Pelastuslaki muuttui vuoden 
alussa niin, että palovaroittimet siir-
tyvät asukkaan vastuulta kiinteistön 
omistajan vastuulle.

”Vaikka tässä on kahden vuoden 
siirtymäaika 2025 loppuun saakka,  
monet mieltävät, että se siirtyi heti 
taloyhtiön vastuulle”, sanoo Akiki. ” 
Siksi olen painottanut hallituksille, 
että asia kannattaa hoitaa nopeas-
ti.”

”Käytännössä uusi malli tarkoittaa 
sitä, että jatkossa taloyhtiö vastaa 
palovaroittimien kunnosta ja asuk-
kaan vastuulla on vain testata palo-
varoitinta ja ilmoittaa taloyhtiölle, 
mikäli havaitsee siinä jotain vikaa.” 

Taloyhtiön hallitus päättää, miten 
toimitaan. ”Nyt asennetaan uusia 
palovaroittimia, joissa on 10 vuo-
den akku.”

”Hallitus päättää myös, miten 
palovaroittimien toimintaa seura-
taan. Jotkut yritykset ovat kehittä-
neet erilaisia etävalvontajärjestel-



muutkin ehdot ovat osapuolten 
vapaasti sovittavissa. 

Perinnöstä on aikanaan mak-
settu perintövero, ja osuuden 
myynnistä saattaa syntyä myy-
jän tuloverotuksessa verotetta-
vaa luovutusvoittoa. Jos osuus 
lahjoitetaan, maksettavaksi voi 
tulla lahjavero. Mahdolliset 
veroseuraamukset onkin syytä 
selvittää tilannekohtaisesti. 

Evkan Oy on lakiasiaintoimisto, jonka 
juristit ovat luvan saaneita oikeuden-
käyntiavustajia. Avustamme henkilöasi-
akkaitamme erilaisissa oikeudellisissa 
asioissa, ja huomioimme aina mahdolli-
suuden maksuttomaan oikeusapuun tai 
oikeusturvavakuutuksesta saatavaan 
korvaukseen. Yritys- ja yhteisöasiak-
kaillemme tarjoamme sekä kerta- että 
kausisopimusluontoista palvelua. Tällä 
palstalla jaamme yleispiirteistä lakitie-
toa, mutta emme pysty tarjoamaan yk-
sityiskohtaista oikeudellista neuvontaa, 
jota saa lakiasiaintoimistostamme.

Pesäosuuden luovu-
tus vaihtoehtona osit-
taiselle perinnönjaol-
le?

Kuolinpesän osakkaat hallitse-
vat pesän omaisuutta jakamat-
tomana yhteisomaisuutena, ja 
jokaisen osakkaan suostumus 
tarvitaan kaikkiin kuolinpesän 
puolesta tehtäviin toimiin. Jos 
yksimielisyys vallitsee, asiat 
hoituvat. Voi myös tulla eteen 
tilanteita, joissa erimielisyttä ei 
saada ratkaistua keskustellen. 
Mitä silloin voi tehdä? 

Yhtenä ratkaisuna voi olla 
pesäosuuden luovutus, jolloin 
pesän osakas luopuu osuudes-
taan kuolinpesään esimerkiksi 
myymällä sen toiselle osakkaal-
le. Puhekielessä sanotaan, että 
”osakas ostetaan ulos”. Osak-
kaiden määrän pienentyessä 
saatetaan yhteisymmärrys jäl-
jellä olevien kesken saavuttaa 
helpommin. 

KYSY JURISTILTA
Varatuomari Ari-Pekka Launne vastaa lukijoiden kysymyksiin. 

 Lähetä kysymys:  info@evkan.fi

Evkan Oy 
 Puh. 040 250 3636

Varatuomari 
Ari-Pekka Launne

Kyseessä on irtaimen omai-
suuden siirtäminen henkilöltä 
toiselle, tavanomaisimmin juu-
ri vastikkeellisesti eli kauppana. 
Vaikka pesään kuuluisi kiinteis-
tö, ei luovutusta tarvitse teh-
dä maakaaren määräämässä 
muodossa kaupanvahvistajan 
edessä. Luovutuksen voi teh-
dä vapaamuotoisesti, mutta 
suosittelemme aina asian do-
kumentointia eli luovutuskir-
jan laatimista. Kauppahinta ja 
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"Vapaalan viihtyisyyttä
 ja yhteisöllisyyttä"

"Muistakaa leikkiä joka päivä"

Vapaalan omakotiyhdistyksen 
puheenjohtaja vaihtui vuoden-
vaihteessa. Puheenjohtajaksi 
valittu Salme Saloranta-Kurkela 
ei ollut suunnitellut elämää jär-
jestöaktiivina. 

”Kun vuosikokouksessa tar-
vittiin ehdokasta puheenjoh-
tajaksi, ajattelin että miksen 
minäkin siihen voisi lähteä, kun 
totuin työssäni koordinoimaan 
ja organisoimaan asioita.”

Yli 350 jäsenen yhdistystä ve-
tävä Saloranta-Kurkela on asu-
nut Vapaalassa 32 vuotta.  Hän 
jäi eläkkeelle Amiedusta vuonna 
2011, asui välillä neljä vuotta Es-
panjan lämmössä ja palasi sitten 
takaisin Vapaalaan.

Ensin oma toiminta  
järjestykseen…

Mikä yhdistyksessä nyt on ajan-
kohtaista?  Saloranta-Kurkela ja-
kaa asiat kahteen ryhmään.

”Ensimmäisenä on yhdis-
tyksen oman toiminnan laitta-
minen hyvään järjestykseen. 
Meidän pitäisi pystyä jakamaan 
tehtävät järkevästi niin, että on 
oma porukkansa, joka tekee 
lehteä, toinen joka järjestää ta-
pahtumia, kolmas joka rakentaa 
talouttamme ja niin edelleen.”

… jotta asioita saadaan 
eteenpäin

Omakotiyhdistyksen toimiala on 
laaja. ”Meidän pitää muun mu-
assa pystyä tukemaan  alueen 
yhteisöllisyyttä, vaikuttaa edun-
valvonnalla alueemme kehityk-
seen, antaa kaupungin virka-
miehille palautetta esimerkiksi 
teiden kunnosta ja aurauksesta 
sekä palvella asukkaita.”

Yksi omakotiyhdistyksen 
palveluista on omakotitalkkari, 
jonka tarkastuskäynti maksaa 8 
euroa ja työkeikka minimissään 
23 euroa.  ”Toukokuun alussa 
uusi talkkari on pantu hakuun, 
joten palvelu on hetkellisesti 
keskeytynyt”.

Yhdistys on harkinnut jon-
kinasteista laajentumista Va-
ristoon. ”Koska Varistossa ei 
ole omakotiyhdistystä, meillä 
keskustellaan siitä, voisimmeko 
laajentua sinne tai saada sieltä 
ainakin lisää aktiivisia jäseniä 
toimintaamme.”

Tapahtumia ja toimintaa 

Omakotiyhdistyksen uusia 
hankkeita on esimerkiksi pro-
jekti, jossa selvitettiin Vapaalan 
liikenteen ongelmakohtia ja 

raportoidaan niitä kaupungille. 
Yhdistys järjestää erilaisia ta-

pahtumia, joiden tavoitteena on 
yhteisöllisyyden lisääminen  ky-
läyhteisössä.  Salme Saloranta-
Kurkela ei näe viihdytystoimin-
taa yhdistyksen prioriteettina 
yhdistyksen yhteiskunnallisen 
merkityksen ollessa tärkeim-
mällä sijalla.

 ”Omakotiyhdistyksen tulevia 
tapahtumia ovat mm. 16.5 ym-
päristön siivoustalkoot, syksyllä 
teatteriretki, lapsille taikurita-
pahtuma   ja joulukonsertti sekä 
joitakin vielä suunnittelutasolla 
olevia tilaisuuksia.”

”Tavoitteenamme on, että 
Vapaala ja Pellas ovat  jatkos-
sakin alueita, joissa asukkaiden 
on viihtyisää ja turvallista olla ja 
elää. ” n

Yhdistyksen hallitus  2024

Puheenjohtaja ja Vapaalan Kyläkuulu-
misia -lehtivastaava Salme Saloranta-
Kurkela, varapuheenjohtaja Juhani 
Lahtinen, omakotitalkkarivastaava 
Rauni Mononen, sihteeri ja nettisivu-
jen hoitaja Saila Oinas, talous Sirkka 
Kolehmainen ja tuotevastaava  Sari 
Aulu. Yhdistyksen kokouspaikkana 
toimii Vapaalan seurakuntatalo. Hal-
lituksen jäsenten yhteystiedot löytyvät 
yhdistyksen nettisivulta.

Vapaalan omakotiyhdistys edistää

Salme Saloranta-Kurkela on toi-
minut vuodenvaihteesta alkaen 
Vapaalan omakotiyhdistyksen 
puheenjohtajana. 

Alueemme taloyhtiöiden
omistama isännöintitoimisto. 

Ota yhteyttä: Puh. 010 42 48500



Mitä kuuluu? on Lions Club Vantaa Pähkinärinne ry:n julkaisema hyväntekeväisyys- ja varainkeruulehti. Päätoimittaja Lauri Kaira. Lehdessä on sekä itse toimitettua että alueellamme toimivien yhteisöjen ja yritysten kanssa tehtyä yhteistyökumppani-sisältöä.
 Yhteistyökumppaneilta ja ilmoittajilta saatu ilmoitus- ja sponsorituotto käytetään paikalliseen palvelutoimintaan ja hyväntekeväisyyteen. Vakituisia yhteistyökumppaneita ovat Hämeenkylän Seurakunta, Pähkinähoito Oy ja Evkan Oy. Kuvat  Antti Nyman, J. Siirilä, 

 Helena Ahlberg, Arno de la Chapelle, Vantaan kaupunki, Lauri Kaira, Aarne Alligaattori & Viidakkorumpu ja henkilökohtaiset arkistot. Painopaikka:  Kirjapaino Kari Ky  2024. 

PähkinäMartat osallistuvat Pägyn 
Päivään lauantaina 18.5. klo 11-
14 Mantelikujalla.  

Pägyn päivän järjestelyjä koordinoi 
vuosittain Hämeenkylän seurakun-
ta. Tänä vuonna Pägyn Päivän yh-
teydessä vietetään myös Vantaan 
50-vuotisjuhlaa. Kevään iloisessa 
kylätapahtumassa on pihaleikkejä 

PähkinäMartat mukana Pägyn Päivässä 18.5.
ja -pelejä, livemusiikkia (klo 12 ja 
13) ja lapsille muskari (klo 11.30). 

Ruokaa voi ostaa muun muassa 
kiinalaisesta katukeittiöstä. Lisäksi 
myynnissä on kahvia ja pullaa, let-
tuja ja muuta hyvää. Seurakunnan 
kirkkonalle on tapahtumassa pai-
kalla. Myös kirjasto on auki.

Pägyn Päivän tukijat ja järjestä-
jät ovat PähkinäMartat, Lions Club 

Kuvassa: Martat järjestivät  kevällä jo kymmennen kerran Lammaslammen siivoustalkoot.

Pähkinärinne, Pähkinärinne-seu-
ra, Vantaan nuorisopalvelut, Van-
taan kaupunginkirjasto, Partiolip-
pukunta Tavastit, Pähkinähoito Oy, 
K-Market Pähkinä sekä Hämeenky-
län seurakunta 

Martat myyvät tapahtumassa 
kahvia, mehua, pullaa ja kakkua. 

Tämän lisäksi Pähkinärinteen 
Lions Club kutsui Martat hoita-

maan myyntitoimintaa järjestä-
miensä Aarne Alligaattori-konsert-
tien yhteydessä. 

Leijonien Vantaan 50v-lasten-
konsertit ovat Pägyn Päivä-tapah-
tuman jälkeen Pähkinärinteen 
koululla. Konserteista kerrotaan 
enemmän sivulla 2. n

Kesä on rippileirien aikaa. Hä-
meenkylän seurakunnan alueella 
peräti  95 prosenttia ikäluokasta 
käy rippikoulun.

Kirkkoherra Matti Hyryn mukaan 
kesän lähestyminen näkyy  Hä-
meenkylän seurakunnan arjessa. 

”Juuri nyt eletään koulukirkko-
jen aikaa. Koulut käyvät kevätkir-
koissa, ja yksi oma huippuhetki 
keväällä on olla toteuttamassa ylä-
koulun kevätkirkkoa”, kertoo Hyry.

”Lisäksi nyt lauantaina 18.5 jär-
jestetään Pägyn päivä yhdessä 
alueen toimijoiden kanssa. Tapah-
tuma on myös osa Vantaan kau-
pungin 50-vuotisjuhlaa.”

Kesä näkyy kirkon arjessa 

Hyry toivottaa kaikille lehden luki-
joille siunattua kesää, mutta miten 
kesä näkyy seurakunnan omassa 
arjessa. 

Seurakunnan normaali viikko-
toiminta on tauolla, mutta tilalla 
on paljon muuta.   ”Kesän alussa 

"Rippileirit 
hurjan suosittuja"

kirkolla järjestetään kesäkerhoja, 
jotka mahdollistavat kesäkuun 
alun työssäkäynnin vanhemmil-
la, joiden lasten koulu on jo lop-
punut.” 

”Hämeenkylän kesän erikoisuus 
on pihaseurat, joita on järjestetty 
jo 40 vuotta. Keskiviikkoillan seu-
roissa lauletaan ja kerrotaan kuu-
lumisia. Puheita pitävät muutkin 
kuin papit.”

166 nuorta rippikouluun

”Rippileirit ovat edelleen hurjan 
suosittuja. Tänä kesänä ilmoittau-
tuneita on 166 nuorta,  eli 95 % 
koko ikäluokasta.”

”Lisäksi kevään ja kesän aika-
na kasteen kautta kirkkoon liittyy 
useita kirkkoon kuulumattomia ri-
parilaisia. Riparille voi siis lähteä, 
vaikka ei kuuluisi kirkkoon.”

Rippikoulun jälkeiset konfirmaa-
tiot ovat vuoden suurimpia tapah-
tumia. ”Niihin saattaa osallistua yli 
400 ihmistä.” n

Kerrostaloja Vihdintien varteen

Karhunkierroksen kaava ja Pähki-
närinteen yleissuunnitelma ovat 
nähtävillä ja kommentoitavis-
sa  24.4.-23.5.2024 osoitteessa: 
https://www.vantaa.fi/fi/kaavoi-
tus/kaavat

Suunnitelmien mukaan Vihdin-
tien varteen tulisi uusi kerrostalo-
alue, josta on ideakuva-luonnos 
yllä. Sen mukaan Pähkinärinteen 
koulua tulisi asukasmäärän kasvun 
takia samalla laajentaa. Yleissuun-
nitelma on muiltakin osin tärkeä ja 
kiinnostava. 

Ratikka Rajatorpantielle ja ehkä 
myös Pähkinärinteeseen

Huomattavasti alustavampia ovat 
suunnitelmat, jotka koskevat Län-
si-Vantaan ratikkareiteittejä, jotka 
tehtäisiin ehkä 15 tai 30 vuoden 
kuluttua. 

Raiteita tulisi Länsi-Vantaalle 
noin 10 kilometrin verran. Suun-
nitelma koskee Vapaalaa/Raja-
torppaa, Pähkinärinnettä, Myyr-
mäkeä, Martinlaaksoa, Louhelaa 
ja Kaivokselaa. 

Alustavia aluevarauksia tarvi-
taan kaavoitusta varten, jotta ka-

tualueille osataan varata riittävästi 
tilaa ratikalle. 

Tälle alueelle on pohdittu neljää 
raitiotievaihtoehtoa. Kaksi niistä  
perustuu Helsingin suunnasta tu-
leviin linjoihin, jotka ovat Vihdin-
tien pikaraitiotie ja niin sanottu 
Raide-Jokeri 2 Helsingin Malmilta 
Kaivokselan suuntaan. Kolmas on 
Espoon suunnasta tuleva Matin-
kylä–Leppävaara–Myyrmäki-linja. 
Neljäs loisi uuden Vantaan sisäi-
sen linjan Helsinki-Vantaan len-
toasemalta Myyrmäkeen.Osassa 
suunnitelmia ratikka menisi myös 
Pähkinärinteeseen.  Esimerkiksi 
Raide-Jokeri 2 voisi jatkua Pähki-
närinteeseen, jonne menee nyt 
runkolinja 300. 

Ehdotukset noudattelevat pit-
kälti nykyisten runkobussilinjo-
jen reittejä, jotka näkyvät vuoden 
2007 ja 2023 yleiskaavassa.  Poik-
keuksena on Martinlaakson alue, 
jossa reitti kulkisi Martinkyläntien 
sijaan Martinlaaksontiellä ja Van-
taanlaaksontiellä.

Tulevat raitiotielinjat ovat seu-
dullisia hankkeita. Siksi asiaan 
vaikuttaa paljon se, mitä Espoo ja 
Helsinki päättävät. Koska aikajän-
ne on pitkä, suunnitelmat voivat 
vielä moneen kertaan muuttua. n

Pysäköintilaitoisten kattopuutarhoilla ja kasvikatoilla 
mahdollistettu  istutusaltaita , istuskelupaikkoja, 

mahdollinen ulkogrillipaikkoja, ulkoliikunta- ja lasten 
leikki- ja pelivälineitä, pelikenttiä (padel- ja pannakenttä 

ym.). Melu- ja hiukkastorjunta aita- ja 
talousrakennusrakennelmin. Havainnekuva Vantaan 

kaupunki/Anders Hedman

Kaunis ja laadukas Pähkinärinne

22..11..1122  KKaarrhhuunnkkiieerrrrooss,,  ttoorriittuunnnneellmmaa  jjaa    kkaattttooppuuuuttaarrhhaatt

Vasemalla: Arkkitehdin näkemys Lottoaukiosta pohjoiseen, jonka aukiolle siirretään 
Veikkauksen 50-vuotismonumentti 1990, ”Kautta aikain”, kuvanveistäjä Kauko Räsänen. 
Viitesuunnitelman pohjalta moderointi Vantaan kaupunki/Anders Hedman

Kaupunki kaavailee.
Katsaus kiinnostaviin suunnitelmiin ja ideoihin


